

ОТЧЕТ

За дейността на НЧ „Просвета – 1928” с.Ваксево, общ.Невестино през 2020 г.

Читалището е единствената културна институция в с.Ваксево и това ни задължава да бъдем особено старателни и отговорни към нея.

Основните цели в работата на читалището произтичат от закона за народни читалища и устава на НЧ „Просвета -1928” , както и от динамиката на времето в което живеем и спецификата на населеното място. Не случайно наричаме читалищата „ огнищата на българщината”.Именно на тях е възложена отговорната задача да подържат живи традициите и обичаите на българския народ за идните поколения.

През изтеклата 2020 г. работата на НЧ „Просвета – 1928” с. Ваксево бе подчинена на основните цели, произтичащи от Закона за народните читалища, устава и плана за развитието на читалището, а именно:

- Отстояване на водещата позиция на читалището като организатор на културният живот в селото.
- Популяризиране и обогатяване на библиотечната дейност.
- Целенасочена работа и предаване на подрастващите, на богатите местни традиции и обичай, както и произведенията на материалната и духовна култура .

През изминалата 2020 г. читалището организира, много малък брой мероприятия, поради пандемичната обстановка в страната и наложените ограничителни мерки към нея.

По подобаващ и достоен начин отбелязахме църковния празник „Богоявление” – хвърляне на кръста в р.Елешница.Последва празнуване и спазване на ритуала свързан с празника „Бабин ден”.

По подобаващ начин отпразнувахме и международния ден на жената -8 март.

На 29.02.2020 г. организирахме екскурзия до с.Рибново.Там присъствахме на традиционна сватба.В нея станахме свидетели на традиции и ритуали,свързани с живота на местното население.Всички които присъствахме на въпросното събитие, останахме възхитени от гостоприемството на местното население и техните традиции.

Това за съжаление бе първата и последна екскурзия за 2020 г.,но оставила във всички ни незабравими спомени и емоции.

Забраните за масови събирания и културни мероприятия ограничиха силно желанието ни за организиране и честване на всички последващи празници.

В тесен кръг се отбеляза и „1 юни“ денят на детето.

Относно попълване на читалищния фонд с книги,който е наша основна цел, закупихме 34 бр. нови книги от различна насоченост.

През 2020 г. успяхме да направим и частичен ремонт на читалището, което за съжаление, години наред не е ремонтирано.

Спазихме традицията ежегодно да се прави абонамент за вестник „Минаха години“

Традиционно от 4 години насам се издават и календари свързани с Н.Ч „Просвета – 1928“ с.Ваксево.

За поредна година читалището получи дарение на стойност 500 лв. от Йордан Величков.

В услуга на населението се разнасят и книги по домовете, на хора които нямат възможност лично до посетят читалището.

Когато имаме възможност, съдействаме на населението което има различни нужди от личен характер – закупуване на лекарства,други необходими за ежедневието им неща.

Ежегодно се изготвят къртове свързани с отбелязване на годишнини на известни писатели и поети.

Изготвил :

